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A．集合

1．下列四个关系式中，正确的是                               （   ）
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2．有五个关系式：①
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其中正确的有（　 ）
 　A.1个.   　　　　　　   B.2个.         C.3个.  　　　　　  D.4个.

3．已知集合
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，若集合A是集合B的子集，则实数
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4．设集合
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，用列举法表示集合
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6．已知集合A={x|2≤x≤4},B={x|a<x<3a}.

(1)若A[image: image26.png]


B,求a的取值范围.中心       (2)若 A∩B=
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,求a的取值范围

7．已知集合
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 EMBED Equation.3  [image: image29.wmf]{1,21}
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，求实数
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的取值范围.
B．函数的概念与性质
8．下列函数中,表示同一函数的是                                        (      )
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9．设x为实数，则f(x)与g(x)表示同一个函数的是(     )

A.f(x)=
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C.f(x)=1,g(x)＝x0                 D.f(x)=
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10．函数
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的定义域为                                       (      )
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11．函数
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，已知
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fa

>

，则实数
[image: image51.wmf]a

的取值范围是        （    ）
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12．下列四个图像中，是函数图像的是   (   )
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A.（1）   B.（1）、（3）、（4）     C.（1）、（2）、（3）      D.（3）、（4）
13．下列函数是偶函数的是（   ）
A. 
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14．下列函数中,在区间（0,1）上是增函数的是

A. 
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15．下列函数中，在其定义域内既是奇函数又是增函数的是（     ）
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16．若奇函数
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   A.是减函数，有最小值-7     B.是增函数，有最小值-7

   C.是减函数，有最大值-7     D.是增函数，有最大值-7

17．若函数
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是偶函数,则
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18．函数
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19．求下列函数的定义域（结果用区间表示）：
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20．已知函数
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(1)试判断
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的值；

(3)在(2)的条件下，求
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21．已知函数
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 (1)求函数的定义域；(2)试判断函数在
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的单调性，并加于证明；

(3)求函数在
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22．已知函数
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（1）当
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（2）求实数
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的取值范围，使
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23．如图，直角梯形OABC位于直线
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（1）试求函数
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24． 已知函数
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（1）求证：不论
[image: image96.wmf]a

为何实数
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（2）确定
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的值, 使
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（3）当
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为奇函数时, 求
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C．基本初等函数（I）
25．某工厂去年12月份的产值是去年1月份产值的m倍，则该厂去年产值的月平均增长率为（  ）
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26．已知 
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27．函数
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28．已知a>1，函数
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29．下列指数式与对数式互化不正确的一组是
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30．已知
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31．三个数
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32．如图的曲线是幂函数
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33．给出下列三个等式：
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34．计算机成本不断降低,若每隔三年计算机价格降低
[image: image156.wmf]3
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,则现在价格为8100元的计算机9年后价格可降为

A.2400元              B.900元            C.300元          D.3600元

35．抽气机每次抽出容器内空气的
[image: image157.wmf]60%

，要使容器内剩下的空气少于原来的
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    A．15次         B．14次           C．9次              D．8次
36．已知幂函数
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38．若函数
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40．若函数
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41．函数
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42．1992年底世界人口达到54.8亿,若人口的年平均增长率为x℅,2005年底世界人口为y(亿),那么y与x的函数关系式为                                       

43．计算:
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15. 计算下列各式的值
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44．比较下列各数的大小，并写出理由.

（1）
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45．光线通过一块玻璃,其强度要损失
[image: image194.wmf]10%

,把几块这样的玻璃重叠起来,设光线原来的强度为
[image: image195.wmf]a

,通过
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块玻璃后强度为
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.

（1）写出
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关于
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的函数关系式；

（2）通过多少块玻璃后，光线强度减弱到原来的
[image: image200.wmf]1

3

以下?  ( 
[image: image201.wmf]lg30.4771)

»


46． 已知函数
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（1）求
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D．函数与方程

48．设
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49．利用计算器，列出自变量和函数值的对应值如下表：
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那么方程
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x

x

=

的一个根位于下列区间的 


[image: image218.wmf]A

.
[image: image219.wmf](0.6,1.0)

        
[image: image220.wmf]B

.　
[image: image221.wmf](1.4,1.8)

     C.
[image: image222.wmf](1.8,2.2)

   　　
[image: image223.wmf]D

.
[image: image224.wmf](2.6,3.0)


50．设
[image: image225.wmf](

)

8

3

3

-

+

=

x

x

f

x

,用二分法求方程
[image: image226.wmf](

)

2

,

1

0

8

3

3

Î

=

-

+

x

x

x

在

内近似解的过程中得
[image: image227.wmf](

)

(

)

(

)

,

0

25

.

1

,

0

5

.

1

,

0

1

<

>

<

f

f

f

则方程的根落在区间

A.（1,1.25）       B.（1.25,1.5）        C.（1.5,2）         D.不能确定

51．函数
[image: image228.wmf]2

()ln(1)

fxx

x

=+-

的零点所在的大致区间是






（　　）
A．
[image: image229.wmf](0,1)




B．
[image: image230.wmf](1,2)




C．
[image: image231.wmf](2,)

e




D．
[image: image232.wmf](3,4)


52．函数
[image: image233.wmf]()2

x

fx

=

和
[image: image234.wmf]3

()

gxx

=

的图像的示意图如图所示，                   

[image: image421.wmf]y

设两函数的图像交于点
[image: image235.wmf]11

(,)

Axy

，
[image: image236.wmf]22

(,)

Bxy

，且
[image: image237.wmf]12

xx

<

．                   
（Ⅰ）请指出示意图中曲线
[image: image238.wmf]1

C

，
[image: image239.wmf]2

C

分别对应哪一个函数?
（Ⅱ）若
[image: image240.wmf]1

[,1]

xaa

Î+

，
[image: image241.wmf]2

[,1]

xbb

Î+

，
且
[image: image242.wmf]a



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image243.wmf],



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image244.wmf]b



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image245.wmf]{

}

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12

Î

，

指出
[image: image246.wmf]a

，
[image: image247.wmf]b

的值，并说明理由；                              
（Ⅲ）结合函数图像的示意图，判断
[image: image248.wmf](6)

f

，
[image: image249.wmf](6)

g

，
[image: image250.wmf](2007)

f

， 
[image: image251.wmf](2007)

g

的大小，并按从小到大的顺序排列．    

E．函数模型
53．A、B两城相距100km，在两地之间距A城
[image: image252.wmf]x

km处D地建一核电站给A、B两城供电，为保证城市安全.核电站距市距离不得少于10km.已知供电费用与供电距离的平方和供电量之积成正比，比例系数
[image: image253.wmf]25

.

0

=

l

.若A城供电量为20亿度/月，B城为10亿度/月.
（1）把月供电总费用
[image: image254.wmf]y

表示成
[image: image255.wmf]x

的函数，并求定义域；
（2）核电站建在距A城多远，才能使供电费用最小.
54．某商品在近30天内，每件的销售价格P（元）与时间t（天）的函数关系是：


[image: image256.wmf]{

*

Î
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+

Î
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N

t

t

t

N

t

t

t

P

,

24

0

,

20

,

30

25

,

100

，该商品的日销售量Q(件)与时间（天）的函数关系是Q= －t+40 (0<t≤30,
[image: image257.wmf]*

Î

N

t

)，求这种商品日销售金额的最大值，并指出日销售金额最大的一天是30天中的哪一天？
[image: image422.wmf]y


55．由于生态环境改善，某水库的鱼逐步增加，直到一个稳定生态平衡状态，经测算前4个月鱼的数量分别为1万尾，
[image: image258.wmf]1.2

万尾，
[image: image259.wmf]1.3

万尾，
[image: image260.wmf]1.325

万尾，现给出两个函数模型：

（1）
[image: image261.wmf]2

yaxbxc

=++

（2）
[image: image262.wmf]x

yabc

=×+

 
其中
[image: image263.wmf]x

表示月份，
[image: image264.wmf]y

表示数量，你认为应该选择哪个模型最接近客观实际？并说明理由？

                                 数学必修1模块考试复习参考答案
1、 选择题

	题号
	1
	2
	3
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	25
	26

	答案
	D
	B
	A
	D
	B
	C
	B
	B
	B
	A
	C
	D
	D
	B

	题号
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	48
	49
	50
	51
	

	答案
	C
	B
	C
	C
	C
	A
	B
	A
	D
	D
	C
	A
	B
	


2、 填空、解答题

4．{-3，0，1，2}   5．由题意A={1,3}，解得p=-4,q=3

6．（1）
[image: image265.wmf]4

2

3

a

<<

   （2）
[image: image266.wmf]2

4

3

aa

£³

或

  7．
[image: image267.wmf]3

m

£

   17．
[image: image268.wmf](,0]

-¥

   18．
[image: image269.wmf][0,1)


19．（1）要使得f(x)有意义，则
[image: image270.wmf]40

10

10

x

x

x

-³

ì

ï

+>

í

ï

-¹

î

解得
[image: image271.wmf]141

xx

-<£¹

且


故f(x)的定义域为
[image: image272.wmf](1,1)(1,4]

-È


(2)
[image: image273.wmf]57

(,]

44


20．（1）偶函数；（2）a=3；（3）定义域R,值域
[image: image274.wmf][3,)

+¥


21．（1）
[image: image275.wmf]{|1}

xx

¹-


   （2）设
[image: image276.wmf]12

1

xx

-<<

，则


[image: image277.wmf]12

12

12

3()

()()0

(1)(1)

xx

fxfx

xx

-

-==<

++

L

，故f(x)在
[image: image278.wmf](1,)

-+¥

是增函数

（3）由（2）知f(x)在[3，5]上是增函数，所以
[image: image279.wmf]maxmin

35

()(5),()(3)

24

fxffxf

====


22．（1）
[image: image280.wmf]maxmin

()(5)37,()(1)1

fxffxf

=-===


   （2）若
[image: image281.wmf]()

fx

在[-5，5]单调，则对称轴
[image: image282.wmf]xa

=-

必在区间的一侧（包括端点）

所以
[image: image283.wmf]5,5

aa

-£--³

或

，解得
[image: image284.wmf]5

a

³£

或

a-5


23．设直线x=t与x轴交于点D，与线段OA交于点E，与线段AB交于点F

当
[image: image285.wmf]02

t

££

时，
[image: image286.wmf]2

1

()8

2

OCBAODE

ftSSt

D

=-=-


当
[image: image287.wmf]25

t

<£

时，
[image: image288.wmf]()(5)2102

DCBF

ftStt

==-=-


所以
[image: image289.wmf]2

1

8(02)
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24. 解析: (1) 
[image: image290.wmf]()

fx

Q

的定义域为R,   设
[image: image291.wmf]12

xx

<

,

则
[image: image292.wmf]12

12

11

()()

2121

xx

fxfxaa

-=--+

++

=
[image: image293.wmf]12

12

22

(12)(12)

xx

xx

-

++

,


[image: image294.wmf]12

xx

<

Q

, 
[image: image295.wmf]1212

220,(12)(12)0

xxxx

\-<++>

,
[image: image296.wmf]12

()()0,

fxfx

\-<


即
[image: image297.wmf]12

()()

fxfx

<

,所以不论
[image: image298.wmf]a

为何实数
[image: image299.wmf]()

fx

总为增函数.

(2) 
[image: image300.wmf]()

fx

Q

为奇函数, 
[image: image301.wmf]()()

fxfx

\-=-

,即
[image: image302.wmf]11

2121

xx

aa

-

-=-+

++

,

            解得: 
[image: image303.wmf]1

.

2

a

=

 
[image: image304.wmf]11

().

221

x

fx

\=-

+


（3） 由(2)知
[image: image305.wmf]11

()

221

x

fx

=-

+

, 
[image: image306.wmf]211

x

+>

Q

,
[image: image307.wmf]1

01

21

x

\<<

+

,

    
[image: image308.wmf]111

10,()

2122

x

fx

\-<-<\-<<

+


       所以
[image: image309.wmf]()

fx

的值域为
[image: image310.wmf]11

(,).

22

-


36．
[image: image311.wmf]1

2

x

-

      37.-16       38．
[image: image312.wmf]1

x

-

         39．
[image: image313.wmf]2

1

ab

a

+

-

             40．2

41．
[image: image314.wmf]31

22

或

           42．
[image: image315.wmf]13

54.8(1%)

yx

=+


43．（1）0          （2）2           （3）6         （4）
[image: image316.wmf]5

8


15．（1）10         （2）1           （3）1/9       （4）3/4

44.(1)<  (2)>   (3)>     (4)<   (4)>

45. 解析: (1) 
[image: image317.wmf](110%)().

x

yaxN

*

=-Î


(2) 
[image: image318.wmf]111

,(110%),0.9,

333

xx

yaaa

£\-£\£

Q



[image: image319.wmf]0.9

1lg3

log10.4,

32lg31

x

-

³=»

-


∴ 
[image: image320.wmf]11

x

=

.
46．（1）定义域
[image: image321.wmf](,2]

-¥


（2）设
[image: image322.wmf]42

x

t

=-

，则
[image: image323.wmf]02

t

£<

，
[image: image324.wmf]2

24

x

t

=-


  所以
[image: image325.wmf]222

42123(1)4

yttttt

=---=--+=-++


因为
[image: image326.wmf]2

(1)4

yt

=-++

在
[image: image327.wmf][0,2)

是减函数

所以
[image: image328.wmf]53

y

-<£

，即f(x)值域为
[image: image329.wmf](5,3]

-


47．
[image: image330.png]l+x
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而从(Ⅰ)知1-x>0,故①等价于1+x>1-x,又等价于x>0.故对a>1,当x∈(0,1)时有f(x)>0.
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52. 解：（Ⅰ）
[image: image332.wmf]1

C

对应的函数为
[image: image333.wmf]3

()

gxx

=

，
[image: image334.wmf]2

C

对应的函数为
[image: image335.wmf]()2

x

fx

=

. 

（Ⅱ）
[image: image336.wmf]1

a

=

，
[image: image337.wmf]9

b

=

.                                          

理由如下：

令
[image: image338.wmf]3

()()()2

x

xfxgxx

j

=-=-

，则
[image: image339.wmf]1

x

，
[image: image340.wmf]2

x

为函数
[image: image341.wmf]()

x

j

的零点，

由于
[image: image342.wmf](1)10

j

=>

，
[image: image343.wmf](2)40

j

=-<

，
[image: image344.wmf]93

(9)290

j

=-<

，
[image: image345.wmf]103

(10)2100

j

=->

，

则方程
[image: image346.wmf]()()()

xfxgx

j

=-

的两个零点
[image: image347.wmf]1

x

Î

（1，2），
[image: image348.wmf]2

x



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image349.wmf]Î

（9，10），

因此整数
[image: image350.wmf]1

a

=

，
[image: image351.wmf]9

b

=

.                                     

（Ⅲ）从图像上可以看出，当
[image: image352.wmf]12

xxx

<<

时，
[image: image353.wmf](

)

(

)

fxgx

<

，

∴
[image: image354.wmf](6)

f



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image355.wmf]<



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image356.wmf](6)

g

.                                        

当
[image: image357.wmf]2

xx

>

时，
[image: image358.wmf](

)

(

)

fxgx

>

，∴
[image: image359.wmf](2007)

g



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image360.wmf]<



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image361.wmf](2007)

f

，        


[image: image362.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image363.wmf](6)

g



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image364.wmf]<



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image365.wmf](2007)

g

，

∴
[image: image366.wmf](6)

f



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image367.wmf]<



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image368.wmf](6)

g

<



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image369.wmf](2007)

g



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image370.wmf]<



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image371.wmf](2007)

f

．                      

53．由题意
[image: image372.wmf]22

[2010(100)]

yxx

l

=+-=

……
54.设时间t时，销售金额为y，则


[image: image373.wmf](20)(40)(024,)

(100)(40)(2530,)

ttttN

yPQ

ttttN

+-+<£Î

ì

=×=

í

-+-+£<Î

î


当
[image: image374.wmf]024

t

<£

时
[image: image375.wmf]22

(20)(40)20800(10)900

yttttt

=+-+=-++=--+



[image: image376.wmf]10

t

=

时，
[image: image377.wmf]max

900

y

=


当
[image: image378.wmf]2530

t

£<

时
[image: image379.wmf]22

(100)(40)1404000(70)900

yttttt

=-+-+=-+=--


当t=25时，
[image: image380.wmf]max

1125

y

=


∵1125>900，故当t=25时，销售金额最大为1125元。
55. 解：设月份数为x，第x月份鱼的数量为y万尾，建立平面直角坐标系，可得
[image: image381.wmf](1,1),(2,1.2),(3,1.3),(4,1.325)

ABCD


（1）构建二次函数模型

设
[image: image382.wmf]2

()(0)

gxaxbxca

=++¹

，将
[image: image383.wmf]ABC

，

，

三点的坐标代入，
有
[image: image384.wmf]1

abc

++=

，
[image: image385.wmf]421.2

abc

++=

，
[image: image386.wmf]931.3

abc

++=

，　
解得　
[image: image387.wmf]0.05

a

=-

，
[image: image388.wmf]0.35

b

=

，
[image: image389.wmf]0.7

c

=

，

　　故
[image: image390.wmf]2

()0.050.350.7

gxxx

=-++

．
　　将
[image: image391.wmf]D

点的坐标代入，得


[image: image392.wmf]2

(4)0.0540.3540.71.3

g

=-´+´+=

，与实际误差为0.025．

（2）构建指数函数模型

　　设
[image: image393.wmf]()(0)

x

lxabca

=+¹

，将
[image: image394.wmf]ABC

，

，

三点的坐标代入，有
[image: image395.wmf]2

3

1

1.2

1.3

abc

abc

abc

+=

ì

ï

+=

í

ï

+=

î

，

，

，

，
　解得　
[image: image396.wmf]0.80.51.4

abc

=-==

，

，

．
　　故
[image: image397.wmf]()0.8(0.5)1.4

x

lx

=-´+

．
　　将
[image: image398.wmf]D

点的坐标代入，得
[image: image399.wmf]4

(4)0.8(0.5)1.41.35

l

=-´+=

，与实际误差为0.025．
　　比较上述2个模拟函数的优劣，既要考虑到与实际误差最小，又要考虑到实际问题，比如鱼群最终要达到一个稳定生态平衡状态．经过筛选可以认为
[image: image400.wmf]()

x

lxabc

=+

最佳，一是误差较小，二是由于生态环境改善，水库的鱼逐步增加，最终要达到一个稳定生态平衡状态，也就是说鱼群的数量最终要趋于稳定。而
[image: image401.wmf]()

x

lxabc

=+

恰好反映了这种趋势，因此选用
[image: image402.wmf]()0.8(0.5)1.4

x

lx

=-´+

与实际生产比较接近．
.
备选题目
某厂生产某种零件，每个零件的成本为
[image: image403.wmf]40

元，出厂单价定为
[image: image404.wmf]60

元。该厂为了鼓励销售商订购，决定当一次订购量超过
[image: image405.wmf]100

个时，每多订购一个，订购的全部零件的出厂单价就降低
[image: image406.wmf]02

.

0

元，但实际出厂单价不能低于
[image: image407.wmf]51

元。
(1)当一次订购量为多少个时，零件的实际出厂单价恰好降为
[image: image408.wmf]51

元？
(2)设一次订购量为
[image: image409.wmf]x

个，零件的实际出厂单价为
[image: image410.wmf]P

元，写出函数
[image: image411.wmf])

(

x

f

P

=

的表达式；
(3)当销售商一次订购
[image: image412.wmf]500

个零件时，该厂获得的利润是多少元？如果订购
[image: image413.wmf]1000

个，利润又是多少元？
解：（1）设每个零件的实际出厂价恰好降为51元时，一次订购量为x0个，则
[image: image414.wmf]0

6051

100550

0.02

x

-

=+=

。　　　　　　　　　　　　　　　

 因此，当一次订购量为550个时，每个零件的实际出厂价恰好降为51元。　…（4分）
（2）当0<x≤100时，p=60

   当100<x<550时，p=60-0.02(x-100)=62-
[image: image415.wmf]50

x


   当x≥500时，p=51

   ∴ p=f(x)
[image: image416.wmf]60,0100
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50
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î

　　　　　　　　　　　　 …（12分）
 （3）设销售商的一次订购量为x个时，工厂获利L元，则

    L=(p-40)x
[image: image417.wmf]2

20,0100
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当x=500时，L=6000；          当x=1000时，L=11000

因此销售商一次订购500个零件时，该厂获得的利润是6000元；如果订购1000个，利润是11000元。　　　　　　　　　　　　　　　　　
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